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Au cours de la dernière réunion du Comité Directeur de la Ligue, s’est tenu un débat

 sur le Péri scolaire et  les Rythmes Scolaires. En voici le compte-rendu rédigé par René USEO, secrétaire général :

En l’absence de Sylvie Marin qui a une expérience et une connaissance du sujet, Michel Rougert et Paul se proposent pour donner quelques informations sur la question.
Il existe sur le site fédéral en « gestion documentaire, sphère jeunesse, relations en milieu scolaire », la procédure de conventionnement à respecter.

Paul indique, qu’à Chassieu une convention a été passée avec la Mairie pour 5 séances qui seront suivies de 7 autres séances d’une durée d’1 heure.

Ils s’occupent de 14 enfants par école avec 2 encadrants, un moniteur et un initiateur plus des animateurs, 1 fois par semaine dans 2 écoles. Un travail est effectué sur l’éducation routière.

La convention a été signée entre la mairie et le club ; il n’y a aucun contact avec les enseignants mais avec la personne qui s’occupe du périscolaire dans l’école. L’activité se déroule hors cadre scolaire mais dans l’établissement.

Catherine indique que la Mairie a imposé à un club de Haute-Savoie de souscrire une assurance pour assurer les enfants. 

Jean-Jacques répond en renvoyant  sur le site fédéral à la réponse de JM Richefort qui précise qu’il  faut faire souscrire une licence aux enfants pour que les encadrants soient couverts et prévoir le coût des licences dans le budget.

Dans les autres cas ce serait à la commune de souscrire une assurance en faveur des intervenants et voir les qualifications qui pourraient être exigées. Lorsque c’est la mairie qui souscrit l’assurance pour les intervenants il faut faire preuve de la plus grande vigilance et examiner les clauses du contrat.

Le président du club doit s’engager à mettre à disposition des gens compétents.

Pour une bonne organisation de l’activité il est nécessaire de proposer un projet pédagogique.

La convention doit préciser le nombre total d’heures, la période des interventions, les catégories d’âges, les lieux d’évolution, le nombre d’enfants par séance, la liste des intervenants diplômés, dépenses et recettes de l’opération.

Il existe 2 types de convention l’une avec signatures de la mairie et du club pour les interventions dans le temps scolaire, l’autre avec, en sus, le CoDép (extra scolaire).

Dans un autre exemple l’intervention se déroule uniquement à l’intérieur de l’école, pendant 2 heures le lundi après-midi. avec des CE1 et CM2 pour 12 enfants maxi. 

Les enfants doivent avoir leur vélo et un casque. Maniabilité pendant la séance et, en fin de séance, un ¼ d’heure sur la sécurité. Le programme pédagogique prévoit de les amener en ville lors de la dernière séance pour mettre en pratique les apprentissages maniabilité et sécurité routière.

Dans plusieurs cas il a été proposé des durées d’intervention  de 3 /4 d’heure. Il ne faut pas accepter parce que ce n’est pas jouable. Cette proposition est faite par facilité car il y a ¾ d’heure à meubler.

En fin de séances ce ne sont pas les intervenants qui restituent les enfants aux parents mais au référent mairie.

Pour les enfants, la licence FFCT avec l’assurance revient à 25.50€ en mini braquet et 27€ en petit braquet.   

